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01. Qual dos 6xidos abaixo é anfdtero?

(A) Ag, 0
B) 0
(C) CdO
(D) Bao,
(E) Co,

02. Atomos e ions de elementos quimicos, iguais ou diferentes, combinam-
se entre si através de ligagoes moleculares, eletrovalentes ou metélicas,
possibilitando, assim, a formagéao de inimeros compostos.

As ligagGes moleculares ou covalentes caracterizam-se pelo compartilhamento
eletronico, identificado nas substancias:

(A) H,, KCZ, NH,
(B) NaH, KC¢, Ca0
(C) N, H,0, HC/
(D) 0, Na,0, H,PO,
(E) Fe, NaCr, Ca0

03. Dadas as substancias quimicas a seguir, a Ginica opgao incorreta é:

. Cloro gasoso, G/,

Il.  Agua oxigenada, H,0,.

IIl. Cloreto de hidrogénio, HC/.
IV.  Ozonio (ozona), Q,.

V. Fosforo branco, P,.

(A)  Ozonio, cloro gasoso e fosforo branco sao substancias simples.
(B) Todos eles sao substancias moleculares.

(C) A agua oxigenada e o0 gas cloridrico sao substancias compostas.
(D) 0 fosforo apresenta forma alotropica.

(E) Uma destas substancias é i6nica.

04. Dentre as opgoes abaixo qual é aquela que contém a afirmacéo falsa
relativa & natureza das ligagoes quimicas?

(A) Todas as ligages quimicas tém em comum elétrons atraidos
simultaneamente por nlcleos positivos.

(B) Ligacbes quimicas, em geral, tém um carater intermediario entre a ligagdo
covalente pura e/ ou ligagéo idnica pura e/ ou ligagao metalica pura.

(C) Ligacéo quimica representa um compromisso entre forgas atrativas e
repulsivas.

(D) Ligagoes metdlicas séo ligagoes covalentes fortemente orientadas no
espaco.

(E) Ligacéo covalente implica o “compartilhamento” de pares de elétrons
por dois atomos.

05. Analise as afirmativas abaixo e assinale a unica falsa:

(A) 0 écido fluoridrico tem um ponto de ebuligdo maior que o da &gua
porque o flior tem uma eletronegatividade maior que a do oxigénio.

(B) No composto H,S,0,, cada domo de enxofre esta ligado a quatro
atomos de oxigénio.

(C) A andlise das formulas estruturais planas do paraclorofenol e do
ortoclorofenol indica que o paraclorofenol tem um ponto de ebulicdo
mais elevado que o do ortoclorofenol.

(D) Os lantanideos apresentam na Gltima camada dois elétrons, enquanto
os elétrons diferenciadores séo introduzidos na antepentltima camada.

(E) A molécula do BF, ¢ apolar; entretanto as ligagdes entre os atomos de
flior e boro sé&o fortemente polares.

06. Assinale a afirmacdo correta:

(A) A formula do oxido nitroso é N,0,.

(B) A formula do oxido cuprico é CuQ,.

(C) Os oxidos acidos sempre sao ametalicos.
(D) 0 fosforo forma oxido anfotero.

(E) 0 S0, ¢é um anidrido.

07. Considere os momentos de dipolo elétrico (u) das seguintes moléculas
na fase gasosa: O, (i) ; CO, (1,); C4,0 (13); Br,0 (u,), € assinale a
opgao que mostra corretamente as relagoes entre 0s momentos dipolares.
(A) Hy=py <mg<py

(B)  Hy=Hy <ks<Hg

(©) mi=mp=Hs=p,

(D) 1y < <My <,

() hy<Hg <M<,

08. Considere 4 elementos quimicos representados por: X, A, B e C. Sabe-
se que:

—  Oselementos A e X pertencem ao mesmo grupo da tabela periddica;
— A, BeC apresentam nimeros atémicos consecutivos, sendo o elemento
B um gas nabre.

E correto afirmar:

(A) 0 composto formado por A e C é molecular e sua formula é AC.

(B) 0 composto formado por A e C € ibnico e sua formula é CA.

(C) 0 composto AX apresenta ligagéo coordenada, sendo sdlido a 20 °C e
1 atm.

(D) Os elementos A e X apresentam eletronegatividades idénticas por
possuirem 0 mesmo numero de elétrons na dltima camada.

(E) C é um metal alcalino-terroso e forma um composto molecular de
formula CX,

[. 2Nal + Gz, — 2NaC¢ + |,

Il.  CaC0, —2— Ca0+CO0,

. 3Ca0 + P,0, - Ca, (PO,),
IV. SO, + H,0 > H,S0,




Arespeito dos produtos obtidos pelas reagdes acima equacionadas, é incorreto
afirmar que ha:

(A) dois sais;

(B) dois 0xidos;

(C) um gas;

(D) somente uma substancia simples;
(E) dois &cidos.

10. A férmula do Anidrido Manganico é:

(A) Mno, (D) Mn,0,
(B) Mn,0, (E) Mn,0,
(C) MnoO,

11.  Um aluno, ao misturar 10 mL de etanol com 10 mL de &gua, obteve
18,5 mL de solugdo. Sabendo-se que a densidade da dgua é 1 g/mL e a do
alcool 0,78 g/mL, a soma aproximada do nimero de mols de agua e alcool
na solugao é:

(A) 0,28 D) 073
© 051 oo

12. A 20°C uma solugéo aquosa de hidroxido de sodio tem uma densidade
de 1,04 g/cm?® e é 0,946 molar em NaOH. A quantidade e a massa de
hidroxido de sddio presentes em 50,0 cm?® dessa solugdo séo,
respectivamente:

(A) (0,946 . 50,0) milimol; (0,946 . 50,0 . 40,0) miligrama;
(8) (50,0.1,04/40,0) mol; (50,0 . 1,04) grama;

(C) (50,0 . 1,04/40,0) mol; (50,0 . 1,04) miligrama;

(D) (0,946 . 50,0) milimol; (50,0 . 1,04) miligrama;

(E) (0,946 . 50,0) mol; (0,946 . 50,0 . 40,0) grama.

13. Quatro tubos contém 20 mL de agua cada um. Coloca-se nesses
tubos dicromato de potassio, K,Cr,0,, nas seguintes guantidades:

Tubo A | TuboB | TuboC | Tubo D
Massa de 1,0 3,0 5,0 7,0
chr207 grama gramas gramas gramas

A solubilidade do sal, a 20 °C, é igual a 12,5 g por 100 mL de agua. Apés
agitagéo, em quais dos tubos coexistem, nessa temperatura, solugéo saturada
e fase sdlida?

(A) Em nenhum.

(B) Apenas em D.

(C) ApenasemCeD.
(D) ApenasemB, CeD.
(E) Em todos.

14. Querendo verificar a Lei da Conservagéo das Massas (Lei de Lavoisier),
um estudante realizou a experiéncia esquematizada abaixo:

solucao de SOIUQ":‘O erlenmeyer
HNOa(aqi Z 3‘5’ SOIUQaO vazioy
! , ( ) @ ’
1000 g 995 g
balanca balanca

Terminada a reagao, o estudante verificou que a massa final era menor que a
massa inicial. Assinale a altemativa que explica o ocorrido:

(A) A Leide Lavoisier so é vélida nas condiges normais de temperatura e
pressao.

(B) A Leide Lavoisier ndo é valida para reages em solugao aquosa.

(C) Deacordocom aLeide Lavoisier,amassa dos produtos € igual @ massa
dos reagentes, quando estes se encontram na mesmafase de agregagao.

(D) Paraque se verifique a Lei de Lavoisier, & necessario que o sistema seja
fechado, 0 que nao ocorreu na experiéncia realizada.

(E) Houve excesso de um dos reagentes, o que invalida a Lei de Lavoisier.

15. Um quimico necessita de 50,0 mL de solugdo de HC/ 0,2 mol/L
para realizar um experimento. Dispondo de 1,0 litro de uma solucdo de
HC¢ 2,0 mol/L no estoque do laboratorio, qual o procedimento ideal para que
0 quimico obtenha o desejado?

(A) Com uma pipeta, transfere 5,0 mL da solugéo 2,0 mol/L para um baldo
volumétrico de 50,0 mL, completando até a marca do baléo com agua.

(B) Coloca toda a solugéo 2,0 mol/L num balde e acrescenta 9,0 litros de
agua.

(C) Coloca toda a solugao 2,0 mol/L num frasco e evapora a dgua até restar
0 volume de 50,0 mL.

(D) Com uma pipeta, transfere 5,0 mL de solugéo 2,0 mol/L para um balao
volumétrico de 100 mL, completando até a marca do baldo com éagua.

(E) Com uma pipeta, transfere 5,0 mL da solu¢do 2,0 mol/L para um funil
de Biichner e, usando um frasco kitassato, realiza uma filtragéo a vacuo.

16. “Num baldo volumétrico de 250 mililitros, apos adigdo de 1,00 g de
hidroxido de sodio solido, o volume é completado com &gua destilada. A
solugao assim obtida tem concentragéo de Xg/L, sendo mais Y do que outra
solugao de concentragdo 0,25 mol/L, da mesma base.”

Para completar corretamente o texto acima, deve-se substituir X e Y,
respectivamente, por:

(Dado: massa molar do NaOH = 40 g/mol.)

(A) 1,00 e diluida;
(B) 2,00 e concentrada;
(C) 2,50 e diluida;
(D) 3,00 e concentrada;
(E) 4,00 e diluida.

17. 0 volume de solugao de 4cido sulfurico a 20% em massa e densidade
relativa igual a 1,14 g/cm? necessario para preparar 200 mL de solugéo com
concentracao 0,2 mol/L é:

(A) 0,98 mL
(B) 344 mL
(C) 8,59 mL
(D) 17,19 mL
(E) 19,61 mL

18. 0 Brasil produz, por ano, uma massa de, aproximadamente, 5,0 . 108
toneladas de acido sulfdrico, 1,2 . 10° toneladas de améniae 1,0. 108 toneladas
de soda custica. Transformando-se toneladas em mols, a ordem decrescente de
producdo dessas substéncias sera:

(A) HSO, > NH, >  NaOH
B) HS0, >  NaOH >  NH,
(C) NH, >  HS0, >  NaOH
D) NH, > NaOH >  HJS0,
(E) NaOH > NH, >  HSO,



19.

A queima de 1,16 grama de um composto organico X produziu 2,64

gramas de CO, e 1,8 gramas de H,0.
Qual a formula empirica (minima) de X?
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20.

CH,
C,H,0
03H602
CaHa

C,H,0

As curvas de pressdo de vapor, em funcdo da temperatura, para um

solvente puro, uma solugdo concentrada e uma solugao diluida sao
apresentadas na figura abaixo:

4 [

pressao de vapor

temperatura

Considerando que as solugdes foram preparadas com 0 mesmo soluto néo
volatil, pode-se afirmar que as curvas do solvente puro, dasolugao concentrada
e da solugéo diluida séo, respectivamente:
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I, 1mel
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